

总书记和人民心贴心

“绿水青山就是总书记给咱指的新门路”

新华社哈尔滨4月24日电 习近平总书记2016年5月23日在黑龙江伊春考察时,专程看望了上甘岭林业局林场退休职工刘养顺一家。近日,新华社记者回访了刘养顺。

【情景回放】

在上甘岭林业局溪水国家森林公园,习近平总书记沿栈道察看原始红松林等珍贵乔木,叮嘱林场工作人员一定要把森林资源保护好。

随后,总书记来到林场职工刘养顺家。他走进厨房掀起锅盖,农家饭菜飘香,总书记笑着说“看着就好吃”。总书记又询问老房子修复、水电路改造等一家人居住生活情况,同刘养顺一家人谈林场发展史,算收入支出账。

夕阳西下,习近平总书记同刘养顺一家及街坊四邻围坐在小院里聊家常。总书记一一询问林区停伐后他们主要做什么、收入来源有哪些,日常生活和就业、上学等还有哪些困难。

有的种木耳,有的种香瓜,有的搞养殖……大家纷纷说起自己的营生。总书记说,看到林场职工生活不断改善,很高兴、很踏实。林区经济转型发展会面临一些暂时困难,党委和政府一定会关心,让大家日子越过越好,大家也要自力更生,多找新的门路。

【刘养顺心声】

总书记来我家的那一天,我咋可能忘呢?不只我们一家,很多林场人都在这几年里迎来了新生活。

那天,总书记走进我家厨房,我还给总书记介绍了菜盆里的山野菜,都是林子里采回来的,后来成了我家创业的招牌。

当时,伊春天然林商业性采伐已全面停止,我们林场人对未来生活都有点迷茫。总书记的话,一下子点醒了我。总书记让我找新门路,咱得赶紧行动起来啊。

就在那年夏天,我家的农家乐开了张,我和老伴负责炒菜做饭,儿子儿媳端

菜送水……我家从来没这么热闹过。

这几年,我们林场上下守住了山清水秀,周边的环境越来越好。以前家门口就是沙石路,车子一过扬尘飞扬。现在林场给修了柏油路,安了彩灯,栽了树,还在我家对面的草甸子里建了“醉蝶花谷”景点。

生态环境改善给我们带来了大实惠,来旅游的人越来越多。旺季的时候,小院儿天天坐满游客。他们大老远来咱这儿看啥?不就是图这儿的天空更蓝、水更绿、空气更新鲜吗?

靠着经营农家乐,好的时候一年我们能收入十多万元呢。我这会儿才真正明白,绿水青山就是总书记给咱指的新门路!

不只我们一家,周边乡亲们和许多林场退休工人都开始创业。我们成立了餐饮服务一条街,近30家农家乐和民宿经营得有声有色。种林下参、刺五加、红松苗的也都鼓了腰包。林场人吃上了“生态饭”,守着林子开启新生活。

奋进新征程 建功新时代

新华社南昌4月24日电 四月春浓花开时,在江西井冈山山市东上乡,蜂鸣阵阵,一派“甜蜜”的忙碌场景。

“当前是蜜蜂春繁的关键期,我们不仅要关注蜂箱卫生状况,蜂群繁殖情况,还要防止蜜蜂分箱时逃跑。”东上乡山村脱贫户刘富华小心地打开蜂箱检查,他如今养了70多箱蜜蜂,加上就近务工的收入,每年能赚10万元。他去年专门考了驾照,把买车的心愿提上了日程。

从脱贫攻坚到乡村振兴,东上乡的蜂蜜产业也“换挡升级”,由“一产独步”拓展到“三产融合”。

东上乡乡长崔凯介绍,东上乡通过专业大户、家庭农场、农民专业合作社等新型农业经营主体带动发展,订单销售、技术共享,如今共有300多位蜂农,养了5000多箱蜜蜂。不少蜂农具备初加工的能力,蜂蜜产业平均每年能让各个村集体增收两三万元。

“以前每斤原蜜只能卖30元左右,如

这里乡村“蜂”景独好

今我们有了自己的包装和品牌,每斤成品蜜能卖到55元以上。”东上乡曲江村村支书许先文说,合作社把散户聚在一起集约化规模发展,品牌名声打出去了,蜂蜜“走出”大山的销路也就畅通了。

从前的偏远穷山村如今成为秀美乡村,迎着春光走进曲江村,不仅街道整洁、房屋星罗棋布,树林里的蜂箱亦是分布井然。

“蜜是甜的,但摸索发展的过程也有些艰苦啊!”许先文说,前些年因为管理不善,一场大雨毁坏了近半数蜂箱。事后,他们总结经验,重新购买蜂箱、蜂苗,还请来行业专家授课。如今,蜂群规模从200箱发展到近400箱,曲江村去年村集体经营性收入达到106万元。

令人意外的是,乡村风景竟也随着“蜂”景发展越来越好。

“蜂蜜口感与花源质量息息相关,保护好生态环境才能做出好蜂蜜。”东上乡蒲陵村村支书张明安介绍,蒲陵村是井

冈山较偏远的村庄,当地利用生态优势打造“井冈蜜境”田园综合体项目,总面积300亩。

东上乡蜜蜂养殖专业合作社负责人易伟说,当前项目已建成投产,正在紧张地进行蜂种培育工作。随着“三产融合”的深入推进,这以后既是用来繁育新型蜂种、培训职业蜂农的示范型蜂场,也是向游客科普蜜源植物、展示蜂蜜产业文化的基地。

近70岁的蒲陵村村民张少才养蜂40多年,他说,小时候交通条件差,父亲走山路好不容易把蜜卖出去。如今张少才坐在家中,就有不少游客慕名前来买蜜,日子是眼见着越过越好。

东上乡是江西省通过新型农业经营主体将小农户导入现代农业发展轨道的一个缩影。目前,江西全省共有农民专业合作社7.58万家,家庭农场9.89万个。2021年,江西全省村级集体经济经营性收入10万元以上的行政村达99%。

「织锦」忙 田间地头

4月24日,在湖南省常德市宜阳街道万寿村,村民在秧田里起秧苗(无人机照片)。

谷雨时节,大地生机盎然,各地农民抢抓农时,及时开展育苗、插秧等工作,宛如在田间地头“织锦”。

新华社发(周秀鱼春摄)



2022年中国经济七大政策“靠前发力”观察

新华社北京4月24日电 近日出炉的一季度国民经济数据表明,主要指标增速基本稳定,开局总体平稳。当前,世界局势复杂演变,国内疫情近期多发,有些因素超出预期,经济运行面临较大下行压力。

坚持稳字当头、稳中求进,是做好今年经济工作的政策导向。去年中央经济工作会议上,对宏观政策、微观政策、结构政策、科技政策、改革开放政策、区域政策、社会政策七个方面作出了部署。

为了落实习近平总书记的重要要求和中央经济工作会议精神,围绕七大政策组合,今年以来各部门、各地积极出台多项具体举措,积极落实、扎实推进,立足当前、着眼长远,有效应对风险挑战,护航中国经济稳健前行。



扫二维码 查看全文

马王堆汉墓出土的未整理纺织品首次清库 发现新刺绣纹样



这是马王堆汉墓出土的黄褐色对鸟菱纹绮地“乘云绣”。湖南省博物馆供图

新华社长沙4月24日电 记者从湖南省博物馆获悉,近期,湖南省博物馆首次对马王堆汉墓出土未整理纺织品进行系统性清库,最新发现马王堆汉墓出土的菱纹绮里有织入的文字等,填补了相关领域的研究空缺。

湖南省博物馆21日完成对马王堆汉墓出土文物的系统性清库,将仓库内未入账的所有文物有序编号,共清理出藏品21000余件。其中,纺织品品库19000余件,漆木器库1700余件。

长期从事古代纺织品文物保

护修复与研究的湖南省博物馆副研究员董鲜说,由于早前出土的纺织品数量大,破碎成块的残片以及大堆纺织品粘连堆积成的“丝砖”等都未定级入账,仅作为资料文物保存入库。此次清库,专家将有信息量、有一定特色和意义的残片都进行了归档。

“清库是为了更好地保护和保管文物。”湖南省博物馆马王堆汉墓及藏品研究展示中心主任喻燕说,清库时在菱纹绮残片里发现了文字。“这是首次发现马王堆汉墓出土的菱纹绮里有织入的文字,

是典型的篆隶,体现了汉初高超的纺织品制造技艺。”

此外,专家在清库中发现了丝织品新纹样,丰富了墓葬文物的认知。喻燕说,如长寿绣中原来认为只有龙纹,这次发现了凤鸟纹。马王堆凤鸟纹是汉初凤鸟标准形象,继承了楚式凤鸟风格,寓意美好、呈祥、长寿,与汉代渴望长生不老、羽化升仙的思想契合。

湖南省博物馆的专家还在清库过程中对目前国内唯一出土的用羽毛作为棺饰的“羽毛贴花绢”进一步进行了研究。“古文献有记载的用画绘做棺饰的实物有出土,但是用羽毛作为棺饰却是目前唯一发现。”董鲜说,从形制上分析可能有3到4种羽毛,但由于碳化较厉害,还难以判定羽毛属于哪种动物。

1972年至1974年发掘的马王堆汉墓是西汉长沙国丞相、软侯利苍一家三口的墓葬,共出土了3000多件珍贵文物,包括700余件工艺繁复的精美漆器,500多件织绣精美的丝织衣物等,是20世纪世界重大的考古发现之一。其中,一号墓出土的“辛追夫人”遗体是世界上已发现的保存时间最长的一具湿尸。

2022年向青少年推荐百种优秀出版物入选作品揭晓

新华社北京4月24日电 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,充分发挥优秀出版物培根铸魂、启智增慧的引领示范作用,中宣部出版局联合全国少工委办公室,会同中国出版协会少年儿童读物工作委员会、中国编辑学会少年儿童读物专业委员会、中国新闻出版广电报社、中国少年报社,开展了向全国青少年

推荐百种优秀出版物活动。

经过论证评选,最终确定向青少年推荐《习近平与大学生朋友们》《红色气质》《大家小书青春版》《藏在典籍里的中华美德》《乌兰牧骑的孩子》《我和小素》《征程:人类探索太空的故事》《给孩子讲大数据/人工智能》《美丽中国·从家乡出发》《童心战“疫”》《大眼睛暖心绘本》《红游记》《中华优秀传统文化名家课堂音频库》

等100种精品出版物,内容涵盖宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想,深化党史学习教育和“四史”学习教育,践行社会主义核心价值观,弘扬中华优秀传统文化,培育美育素质,培养科学精神等方面。这些作品具有较强的思想性、艺术性、可读性,符合青少年认知规律和阅读特点,是近年来我国青少年读物原创出版成果的集中体现。

今年计划发射次数“60+”中国航天依旧“繁忙”

新华社北京4月24日电 此时此刻,离地近400公里的轨道上,天和核心舱“感觉良好”,已接待两拨“来客”,等待着今年空间站建成那一刻;36000公里,这个轨道高度上,北斗卫星已成为大家生活中的“导航员”;距离地球数亿公里,祝融号火星车还在继续书写“火星历险记”……

这就是航天,离我们物理上很远,却又心理上很近。一个个科学探测器好比未知世界里勇敢的“探索者”,一颗颗应用卫星又如同“小蜜蜂”般为地球上的人们勤劳飞翔。在第七个“中国航天日”到来之际,中国航天依旧“繁忙”。根据国家航天局公布的最新信息显示,今年全年计划安排发射任务60

余次,如顺利实现,这将再次刷新中国全年航天发射次数的纪录。

52年前,我国首颗人造卫星“东方红一号”成功升空,一曲《东方红》响彻寰宇,宣告我国从此进入了太空时代。52年来,我们的火箭能力越来越强;长征五号体型虽“胖”但能力更强,长征七号为空间站物资送忙,长征八号“一箭22星”创纪录,长征六号固液混合动力有妙方,新一代运载火箭陆续登场。

我们的卫星功能越来越多:目前,我国在轨工作的各类卫星超过500颗,广泛服务于经济社会发展。通信卫星为农村及边远地区14亿多户家庭提供服务,遥感卫星影像累计分发超

亿景,北斗卫星用于大众出行。我们的航天员周游寰宇:神十二乘组空间站首出舱,神十三乘组太空授课忙;我们的航天梦高飞远航:今年“中国航天日”之际,200余场活动陆续举办,一批航天展馆、设施集中向社会公众和学生开放;一批院士专家走进校园,一批航天科普节目和讲座陆续亮相。

伟大事业都始于梦想,基于创新,成于实干。今年航天日的主题是“航天点亮梦想”,航天梦的种子在神州大地生根、发芽、结果。2022年,中国航天依旧“繁忙”,空间站完成在轨建造,空间站基础设施卫星继续升空,唯有继续奋斗才能书写新奇迹。

乌土总统电话讨论乌克兰局势 乌方说俄军不间断攻击亚速钢铁厂

新华社北京4月24日电 综合新华社驻外记者报道:乌克兰总统泽连斯基24日在社交媒体发文称,当天俄军对亚速钢铁厂发起不间断攻击。他呼吁俄方开通人道主义通道,方便平民无阻碍撤离马里乌波尔。

——俄罗斯西南部库尔斯克州州长斯塔罗沃伊特在其社交媒体上发文说,乌军23日使用迫击炮袭击了库尔斯克州格卢什科夫区的一个俄乌边境检查站,没有人员伤亡。

又讯 乌克兰总统泽连斯基23日说,如果困守马里乌波尔人员被消灭或俄方在“占区”举行所谓公投,乌方将退出与俄罗斯的谈判。

乌克兰国家通讯社援引泽连斯基当天在新闻发布会上的讲话说,如果困守马里乌波尔的乌克兰人被消灭,或俄方策划在“占区”进行公投,乌克兰将拒绝与俄罗斯进一步谈判。他还表示,目前乌方不可能通过军事手段解除对马里乌波尔的封锁。

泽连斯基同时表示,乌克兰必须利用任何机会同俄罗斯谈判,直到战争结束。

关于离岗职工及时参加职业病健康检查告知书

为切实解决我公司参保职工离岗时未及时行体检办理停保业务的实际情况,现对下列名单中已离岗职工下达职业病健康检查告知书,请各职工在本声明后10日内,自行到公司办理离岗停保手续,否则一律视同自愿放弃,因此所产生的一切责任与后果由职工自行承担。

曹永标、陈昌乐、陈福如、陈桂香、陈建武、陈磊、陈立田、陈亮开、陈全红、陈新华、陈玉兰、陈忠伟、甘承飞、何亚宾、贺爱春、贺德生、贺茂德、贺祥圣、洪力安、洪淑云、胡庭桂、黄保

兴、黄长城、黄传和、黄谋国、黄小文、李国荣、李立军、李天顺、李先和、廖永忠、刘建谷、刘建良、刘建新、刘建云、刘汝杰、刘石根、刘文仕、刘运明、刘卓文、刘足良、石廷丑、晏华、彭连丰、阮刚耀、舒采凤、谭孟中、谭巧琴、王爱和王、吴德凤、吴南北、向红军、谢祖再、熊贵忠、颜继辉、杨建、叶检平、袁志群、曾新如、张学中、周志田、朱爱云、朱发文、朱焕明、邹美霞。

攸县恒运达矿业有限公司 2022年4月25日

告知书

攸县合里矿业有限责任公司: 请下列名单上的员工于5月2日前拿体检报告到办公室办理退保手续,逾期视为自己放弃,后果自负。

Table with 4 columns: 姓名, 公民身份证号码, 姓名, 公民身份证号码. Lists names and IDs of employees.

Table with 4 columns: 姓名, 公民身份证号码, 姓名, 公民身份证号码. Lists names and IDs of employees.